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Matemartuka

OIIIITA YIIYTCTBA

1. Csaxwu 3amarak moHocH Hajsuie 1 6o.
2. Yuenuk moxe na noouje 0,5 60g0Ba camo y 3a7arumMa y KojuMma je To npeaBuleHo.

3. CBe mTO je YyYCHHWK MHCA0 y TECTy IrpauTHOM OJIOBKOM HE y3uMa C€ y O03Up MPIIUKOM
0o0Bama.

4. He mpusHajy ce OAroBOpH y KOjUMa Cy HEKH JEJOBH MPeHpPTaHH I HCHPAB/bAHU XEMHjCKOM
OJIOBKOM.

5. Ilpu3Hajy ce TayHN OATOBOPH Y KOJHIMA j€ M TPAKEHH IMOCTYIAK HAIIFICAH XeMHjCKOM 0JIOBKOM.
6. VY zaganmma y kojuma He nuire llpukanu noctynak nperieaad 00yjy camo OaroBop.

7. Camo y 3amanuma y Kojuma muine IIpukaku mocTynak npuKasaHy MOCTYMaK y 3a7aTKy yTHUE Ha
0oZ0BaILE.

8.  VKOIHKO je yYeHHK y 3a7aTKy y Kome muire IIpHKaK¥ mocTynak KOPEKTHHUM ITOCTYITKOM Ta4HO
PpEIIINo 33jaTaK Ha HAYMH KOjU HUje npeasul)eH KibydeMm, noouja npeapuhenu 6ox (1 601/ 0,5 Gomosa).

9. VKOJMKO je y4eHHK y 3aiaTKy y kome nuie [Ipmkazku moctymak 1ao TadaH OJroBOp, a HeMa
WCIIPaBaH IMOCTYMaK (HEKOPEKTaH IMOCTYMaK MM HeMa IOCTYIKa), 33 TaKaB OATOBOP HE A00Wja
npenBulern 6071.

10. Axo je y4eHHK y 3aJlaTKy NpPHKa3a0 JBa pa3jiMuuTa pelickha O] KOjUX je jeAHO TayHO, a APYro
HETadHO, 33 TaKaB OJIrOBOp He o0uja mpeasuheHu 0o.

11. 'V cBum 3amanmuma y kojuma mumre Ilpukaxu mocrymak ydeHWK He qoOuja mpenBubheru 6o
YKOJIMKO HHj€ KOPUCTHO NpaBUIaH MAaTEeMaTHUKH 3aIlkC,

Hrp. 100 + 100 =200 — 50 = 150 mmm x + 30 = 150 = 150 — 30 = 120.
12.  YKOIMKO y4eHHK HaIMILE TayaH OArOBOP, Tj. OPOj y HEKOM IpyroM oOJIMKY, a y 3aaTKy HHUje naTa
WHCTPYKIHja KaKo Taj Opoj HamucaTH, y4eHHK J100uja oarosapajyhu 607,

HIIp. X = 2,5, a yYEHUK Hanuiue 2 % uiu ¢ = 19, a ydeHuk Hamumie ¢ = +/361 .

13. Tlpu3Hajy ce OAroBOpH y KOjUMa je YYEHHUK Ta9HO OJIrOBOPHO, JIU j€ Taj OATOBOP jaCHO 03HAYUO Ha
JpyTrayuju HAYMH OJ1 IPeABUl)eHOT, HIIP. MPEIPTAO0 je CIOBO, a TPeOasIo je J1a Ta 3a0KPYKH.

14. VYKOIMKO YYECHUK HANWIIEC TadyaH/IEeIMMHUYHO TavyaH OJIFOBOP y MPOCTOPY MpenBuljeHoOM 3a
pelIaBame TOr 3a/1aTKa, a BAH MECTa 32 KOHA4aH OJIrOBOP, JI00Mja peaBuljeHn 001 3a Taj OJroBop.

15.  VYkoiuKo je OArOBOp TayaH M CaJIpKU J€O KOJU je HeBaXkaH, Taj Jco He Tpeda y3umaTh y 003Up
MPUIMKOM 00/TOBambA.



Matemartuka

bpoj Pememe Boposame
3aj.
Tauan oaroBop —
1. 0) bopa 1 6o,
a)3 UYeTupu TauHa OATOBOPA —
) 0)3 1 6on.
’ B) 30 Tpu Tauna oxrosopa —
r) 0,3 0,5 oomoBa.
a) — 24 JBa Tauna oaroBopa —
3 1 ) 1 6op.
’ 0) ——wm —— i —0,25 TadaHn oarosop —
4 8 0,5 6oxoma.
a) —13x wm x * (—13) Flr%lj) TAHa OAroBopa =
4. | 6)—15¢" wm x° - (-15) o
124" wm * - (-12) [IBa TayHa ogrosopa —
B) 0,5 6omoma.
Tavan ogrosop —
5. B) 3/ 1 6on.
Tagan ogrosop —
6. | P=108 cm’ oo | OmOP
Tauan oarosop —
AR 1 601
8. ATtnernyap he mperpuatu 30 kpyroaa. I%‘:)?IH OATOBOP =
P4,0) JIBa TauHa oarosopa —
9. | R(0,3) 1 6on.
Uetnpu TayHa OATOBOPA U
HUjeJaH HeTa4YaH —
. 1 6on.
10. | 3aokpyxenu Opojesu 1,3, 7u 9.

Tpu TauHa oaroBopa u
HUjellaH HeTayaH —
0,5 6oxoma.

11.

x=-2

IIpuMepH KOpEKTHUX MOCTYIIAKA:

I Hauun

_11_12x—16 ~2.8
5 10

_6 12x-16 28 /10
5 10 10

~12-(12x—16) =28

-12-12x+16=28
—12x=28-16+12
-12x=24

x=-2

II Haunn
—ll— 12x-16 ~2.8
5 10

~1,2-(1,2x-1,6)=2,8
~1,2-1,2x+1,6=2,8

-1,2x+0,4=2,8

-1,2x=2,8-0,4

-1,2x=2,4
x=-2

TauaH oaroBop —
1 6op.

Hanowmena: 3aiarak Mopa
Jla “Ma KOPEKTaH MOCTYIaK.
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bpoj

31, Pememe BonoBame
YkynHo je mopyueno 770 cokosa. Tadan ogrosop —
1 6on.
[IpuMepn KOPEeKTHUX MOCTyHaKa:
I Hayun 11 Haumn Hanomena: 3anatak Mmopa
Jla UMa KOPEKTaH MOCTYTaK.
5 jabyka <> 6 6bopoBHHLIA Jabyka | bopopuuna | I[Tuma
10 jabyka <> 1 muma 5 6
35 nura <> 350 jabyka 10 12 1
350 jabyka <> 420 GopoBHHIIA 350 420 35
350 + 420 =770 cokoBa
12.
III Haunn IV nauun
5 jabyka <> 6 bopoBHHIIA
I1=35 10 jabyka <> 1 nuia <« 12 6opoBHuUIa
10:J=1:11 22 coka < | numna
10:J=1:35 35-22=770
J=350
5:J=6:b
5:350=6:b
5b=350-6
b =420
J+b=770
HbuxoBe MOBpLIKHE ce pa3InKyjy 3a 11w cm”. Tavan ogrosop —
1 6on.
[Ipumepu KOpEKTHUX MOCTYTIAKA:
YKOJIHKO je Y4eHUK Ta9YHO
I HayuH U3PAYyHao IOBPIINHE
0,=2rn=10n = r =5 = P=r'n=25n KpYroBa, a KOHA4aH pe3ysTaT
0,=2rm=12n = r,=6 = P,=rn=36n TIOTPeIIan —
0,5 6omoma.
P, —PB =36n—-25n=11n
Hanomena: 3anatak Mopa
II Hauun Jla IMa KOPEKTaH MOCTYTIAK.
3. | 2rn=10n = r=5 = P=r'n=25n

2rni=12n = r=6 = P=r’n=36n

36m—25n=1Ixn

Hanomena 1: Huje moTpeOHO 12 yUYeHHK IPUKaKE KaKo je
M3padyHao pa3uKy MOBPIINHA.

Hanomena 2: YKOJIHMKO je y4EHUK TauHO NPUKA3a0 MOCTyHaK, U
3amucao KoHadaH pe3ynarar 11w, a y npoctopy npenBuleHoM 3a
0AroBOp yrucao 11 cm’, NpU3HATH K0 Ta4aH OrOBOP.
Hanomena 3: YKo1IHKO je ydeHUK Opoj T 3aMEHHO MPHOINKHOM
BpenHouhy nNpu3HaTH Kao TayaH OJrOBOpP.
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bpoj | p eleme BoxoBame
3a.
Tauan oarosop —
v =90J3 em’ 1 60n.
YKOIHKO je YIeHUK Ta9HO
14 [Tpumep KOPEKTHOT MOCTYTIKA: U3padyHao MOBpIINHY Oa3e
' 54/3 cm’ -
1 1 &\B 6’3 0,5 6oxoBa.
V= EBH 3 6 4 = ) 5=90\3 Hanowmena: 3amarak Mopa
Jla IMa KOPEKTaH MOCTYMaK.
15. | bubnuotekap je mpocedHo O AaHy U34a0 7 poMaHa. Tauax onrosop -

1 6ox.
VY mkonn nma 30 TOBOJEHUX YUEHUKA. Tadan oarosop —
1 6on.
IIpuMepH KOPEKTHUX MOCTYIIAKA:
I Haunn II Hayun
100-40-20—-15 =25 OnnuyHu 0,4-120=48
0,25 -120=30 Bpiio nobpu 0,2-120=24
Hdobpu 0,15-120=18
16.
JloBOoJbHHX
120 -48 -24 - 18 =30
III Haunn IV nauun
10% je 12 100% —40% —20% — 15% =25%
5%je6 25:100=x:120
100 x=25-120 Hanomena: 3amatak Mopa
25% je 30 x=30 Jla ©UMa KOPEKTaH NOCTyNaK.
A=15: B=-1: B— 24| =4 Tpu TauHa oxrosopa —
1 6on.
IIpuMepH KOPEKTHUX MOCTYIIAKA: VKOJHKO j& Y4EeHHK TAYHO
1 naaun U3padyHao camo BPEIHOCT
A=-1--0,8-3,5 (_ZJ:_E.f_Z.(_Ej:_l_,_E:E uspasa 4
5 45 7 2 WA
3 28 3 25 YKOJIMKO j& YYeHHUK TauHO
-5,6+C - +z =
B— 5 _ 5 5 5 _=5_ ] U3padyyHao caMO BPEIHOCT
Y ( 31) 8(—25) 5 5 uspasa B
’ 8 518 HIH
7 5 YKOJIMKO je YUYeHHK Ta4HO

II Haumn
1
A:—1Z-0,8—3,5:(—9:—1,25-0,8—3,5:(—1,4):—1+2,5:1,5
3
5,6+ _
B 5 56406 _-5_

_1)6_(_3513)_—1,6-(—3,125) 5

|B—24|=|-1-215

=|-4|=4

HU3pavyyHAO0 BPEAHOCTU
u3pasza 4 u B, a HETayHO
M3pavdyHao BPEeIHOCT HM3pasza
|B—2A4| —

0,5 6omoma.

Hanomena: 3ajarak Mopa
Jla UMa KOPEKTaH MOCTYMaK.
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bpoj
3al.

Perneme

BoaoBame

18.

Tpebaro 6u ma page no 12 catu.

[Tpumepn KOPEKTHUX MOCTYIAKA:
I Hauun
15 Ttopt — 36 h

36h:3=12h

II naunn

9h 4 nana
Tx 3 nana

x:9=4:3

x=12

III nayun
15 Toptu — 36 h
12

1 Topra — ?h

15 Toptii — 3 mana o x h
5 Topti —x h

X
1 Topta — 5 h
1 Topta — %hZ % h
x=12
IV nauun
3a 1 h ce HanpaBu
15 _
% = E TOPTC.

3al gan 15:3 =5 topru.

5
==12 .
Pamu ce 5 2 cartu

TauaH oaroBop —
1 6on.

Hanowmena: 3aiarak Mopa
Ja Ma KOPEKTaH IMOCTYIIaK.
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bpoj
3al.

Pememe

BoagoBame

19.

Tospuua Tepena EFGD je 252 m'’.

[Ipumepu KOpEeKTHUX MOCTYTIaKa:

I Hauun
¥y o, 5Som
D C G
Y
®
¢y A
g B
oy
E F

AD=xuDC=y
2x+2y=50 x+y=25

(B+x)(5+)—xy =108
I5+5x+3y+xy—xy =108
15+5x+3y=108
S5x+3(25-x)=108—-15
5x+75-3x=93

2x=93-75=18 x=9
Prrop =B+x)(5+y)=12-21=252

y=25-x

II Haunn

A

E " F

EF=auFG=b>
2a-10+2b-6=50

3a+5(b—3)=108
3a+5h—15=108
3a+5b=123
3(33-b)+5h=123
99 —3b+5b=123
2b=123-99 =24
P, =12:21=252

EFGD

a+b=33 b=33-a

Tauan oarosop —
1 6on.

YKOIUKO je YUeHUK peliaBao
3aarak Ha [ HauuH U cBeo
CHCTEM jeHauYnHa Ha 00K
x+y=25

5x+3y=93

a Kpajiby pe3yiTar Hije
Ta4yaH—

0,5 6omoma.

NN

YKONHKO je YICHUK pelaBao
3agarak Ha Il HauuH U cBeo
CUCTEM jeJHaurMHa Ha 00JIMK
a+b=33

3a+5b=123

a KpajiH pe3yiTaT Huje
Ta4yaH —

0,5 6omoma.

Hanowmena: 3aiatak Mopa
Ja UMa KOPEKTaH IMMOCTYIIaK.
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155:] Pemieme boaoBame
LK =5cm Tauan oarosop —
1 6on.
[Ipumepn KOpEeKTHUX MOCTYTIaKa:
YKOJIMKO je YICHUK Ta4HO
I Hayun M3pavyHao Ja je MOBPIIHHA
+ 12+ 2 tpame3a LMNH jennaxa
PLNMHZaTth 28-6=70-6=10-6=60 6180m27 Jea
1 0,5 6omoma.
PKPLH = EPLNMH =30
Py =x-h=30
x-6=30
x=5
20. II Haunn
P, KPLH — P, KMNP
a-—x)+@b-x , .,
2
12—-x+8—x
_ =X
2
20-2x
=x
2
10—x=x
2x=10
=5 Hanmomena: 3anaTak Mopa

Ja Ma KOPCKTaH IMOCTYTIIaK.




